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Pracovní skupiny Osoby se zdravotním postižením 

a Senioři 
 

Zápis z jednání pracovních skupin ze dne 16.9. 2024 od 15.00 hod., 

v Klubu důchodců, U Kasáren 813, 266 01 Beroun. 

 

Přítomni: dle prezenční listiny  

Program jednání pracovní skupiny:  

1. Úvod, přivítání 

2. Aktuální situace, změny a potřeby v sociálních službách 

3. Návrh střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb města Berouna a spádového území 

2025-2027 – podněty, připomínky 

4. Diskuse, příspěvky, dotazy 

5. Závěr 

 

Na počátku jednání koordinátorka komunitního plánování Blanka Kočeová přivítala přítomné zástupce 

poskytovatelů sociálních a návazných služeb, a zahájila jednání. 

Po zahájení jednání se koordinátorka ujistila, zda všichni obdrželi návrh na střednědobý plán rozvoje 

SS pro rok 2025-2027, který byl koordinátorkou rozeslán na email. Termín připomínkování tohoto 

střednědobého plánu rozvoje SS byl stanoven do 30. září 2024.  

Na této pracovní skupině se opakovaly některé příspěvku ze skupiny první (Osoby ohrožené sociálním 

vyloučením a Rodiny s dětmi). 

Pan ředitel Charity Beroun všechny seznámil s otevřením noclehárny od 1. října 2024, noclehárna bude 

otevřena každý den/365 dní v roce, bude zde pouze noční provoz od 19.00hodin do 7.00hodin, kdy 

klient bude muset noclehárnu opustit nejdéle do 6.30hodin, poté bude probíhat úklid. Nová 

noclehárna bude mít k dispozici 17 lůžek, z toho 4 lůžka jsou k dispozici v přízemí, není to však zcela 

bezbariérové, avšak osoby zčásti imobilní (hůlka, francouzské hole) již nebudou muset po schodech do 

patra, cena 30,- Kč/noc. Bohužel, noclehárna bude pouze pro muže, neboť stavebně a technicky zatím 

neumožňuje oddělit sprchy pro ženy. Výhledově však Charita Beroun počítá, s tím, že by noclehárna 

byla i pro ženy nebo dokonce i bezbariérová. Jelikož dle sdělení pana ředitele nejsou azylové domy 

prioritou KÚ, bude tedy místo azylového domu do budovy přemístěn terénní program pro osoby bez 

přístřeší.  

Paní ředitelka Klubíčka sdělila, že velkým problémem v ORP je asistovaná doprava, kterou v současné 

době poskytuje pouze Sociální podnik Klubák, z. ú., který má k dispozici 3 auta se speciálním zařízením 

pro přesun imobilních klientů. K problému uvedla, že dotace ve výši 10.000,- Kč od města Berouna není 
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dostačující pro zachování provozu do dalších let, neboť za této situace musí ona sama asistovanou 

dopravu dotovat z veřejné sbírky přibližnou částkou ve výši 400.000,- Kč, které by raději použila pro 

jiné účely, např. navýšení platů zaměstnanců. 

Dále všechny seznámila s novinkou, že již má k dispozici prostory na vlakovém nádraží, počítá zde 

s otevřením Bistra, kam budou dovážet potraviny ze své přípravny na Vráži, avšak počítá také i 

s komerčními dodavateli a nabízí možnosti pro ostatní služby v rámci komerčního prodeje. Dále také 

plánuje, že zde bude sekce „Neziskuj“, kde bude probíhat prezentace sociálních podniků a neziskovek, 

zatím pouze z dataprojektoru ve formě videí, Power prezentace, je možno promítat katalogy, pozvánky 

atd. Pravidla pro prezentace budou upřesněny. Den otevřených dveří se předpokládá v ½ října. 

Zástupkyně Charity Beroun nabídla kurzy angličtiny pro seniory, které se konají na Tetíně, vždy ve 

čtvrtek 14.00 hod. – 15.00 hod. mírně pokročilý, 15.00 hod. -16.00 hod. pokročilí, lekce začínají 19. září. 

Kurzy jsou pořádány v rámci sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením. 

Pan ředitel Charity Beroun rozvinul rozsáhlou diskusi o pečovatelské službě, kde narůstá problém, když 

pečovatelka musí za klientem dojíždět delší trasu, jelikož čas strávený na cestách a nákladová složka se 

nedá započítat. Nezbývá tedy nic jiného, než neustále přesvědčovat úředníky, aby tyto náklady byly 

taktéž zohledňovány. Už nyní se pečovatelská služba dostává do finančního deficitu, jehož výsledkem 

je nedostatek zaměstnanců, jelikož plat pečovatelky, který v současné době Charita Beroun může 

nabídnout, je 24.000,- Kč hrubého, což je 150,- Kč/hod., Senlife Tmaň nabízí 180,- až 190,-Kč/hod. Dále 

je také problém, že pečovatelská služba by měla poskytovat své služby 7 dní v týdnu, což z důvodu 

personálního nelze, v současné době stačí pokrýt základní služby od pondělí do pátku. O víkendu je 

pečovatelská služba schopna zajistit pouze fakticky nejdůležitější potřeby. 

Po příspěvku pana ředitele Charity Beroun si vzala slovo zástupkyně organizace Clementas Mlékovice, 

přítomné seznámila se sítí domovů, které mají po celé ČR (Kolín, Mlékovice, Janovice nad Úhlavou, 

Vizovice a tak dlouho očekávaný domov Hředle, jehož otevření v současné době uvízlo na digitalizaci 

stavebních úřadů. V domově je opravdu vše připraveno k otevření, tak doufají, že v průběhu podzimu 

se jim podaří zkolaudovat a budou moci otevřít. Ihned po kolaudaci začnou pracovní pohovory se 

zájemci o zaměstnání, budou se snažit je férově zaplatit, protože dobře vědí, že práce je náročná, často 

hrozí vyhoření. Clementas v současné době zaměstnává 500 zaměstnanců, pečovatelky mají určitě více 

než 24.000,- Kč hrubého. Domovy Clementas nejsou ze 100% v krajské síti, v Hředlích v krajské síti 

nejsou žádná lůžka, kapacita 180 lůžek. Domov v Hředlích bude pouze domov se zvláštním režimem, 

žádost do domova je možno si vytisknout z webové stránky. V současné době mají ve svých domovech 

12 klientů z ORP Beroun v rámci spolupráce s MÚ Beroun, u kterých se předpokládá, že po otevření 

domova v Hředlích, budou přemístěni. Na dotaz, zda do svých domovů berou i žadatele s nízkým 

důchodem, nebo i v případě, že žádný důchod nemá. Sdělila zástupkyně Clementas Mlékovice, že ano, 

mají klienty, jejichž příjmy nepřesáhnout 9.000,. Kč. V tomto případě se snaží o komunikaci s obcí, 

s rodinou, zda by rozdíl hradily, samozřejmě se musí dotazovat několikrát, většinou na první žádost o 

doplacení oslovení nereagují. 

V rámci komunitního plánu přítomní navrhují: více zainteresovávat obce, aby měli povinnost 

spolupodílet se na financování sociálních služeb bez ohledu, zda jejich občané využívají sociální služby 

či nikoliv. Vše by probíhalo na základě povinnosti obcí postarat se o své občany. 

Zástupce Domova seniorů Hostomice – Zátor sdělil, že metodik kraje je toho názoru, že by krajská 

zařízení neměli mít v pořadníku více jak 100 žádostí, tzn. že by v pořadníku měly být jen samé aktivní 

žádosti, proto se snaží v případě neaktivní žádosti, tedy žádosti do budoucna, nabízet alternativní 

služby (pečovatelské služby, osobní asistenci atd.). Zástupce ještě zmínil skutečnost, že když domov 

konal Den otevřených dveří nikdo z řad obcí zájem neprojevil. 
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Zástupkyně pečovatelské služby Města Berouna sdělila, že oni stačí pokrýt pouze zájemce ve městě 

Beroun, není v jejich silách jezdit do obcí v ORP. Také sdělila, že velký problém nastává ve chvíli, kdy 

klient v DPS už vlastně není jejich cílovou skupinou, jelikož potřebuje 24 hodinovou péči, je naprosto 

sám bez rodinných příslušníků. Proces přemístění do domova pro seniory je zdlouhavý. 

I na tomto pracovním setkání se rozbouřila diskuse ohledně bytů v Talichově ulici, i zde se opět všichni 

shodli na názoru, že by  byla potřeba změna pravidel pro užívání bytů v Talichově ulici, jsou též 

přesvědčeni, že byt se pronajme a nájemci zůstávají bydlet i několik let, přesto, že již nesplňují 

podmínky, které byly nutné pro přidělení bytu. 

Zástupkyně Centra psychologicko-sociálního poradenství Středočeského kraje vznesla dotaz na byty 

zvláštního určení, které jsou na Parkáně 111 a Třídě Míru 1280. Kolik jich je, zda jsou bezbariérové, jaké 

jsou jejich zásady pro využívání. Zásady pro jejich využívání byly projednány v dubnu 2024 Komisí 

sociálních věcí a zdravotnictví. 

Na závěr setkání byl zde vyjádřen názor – zda by nebylo lepší vždy se snažit udržet služby i navzdory 

systému než je ukončit a poté zase někdy zahájit. 

 

Další příspěvky ani dotazy již nebyly vzneseny, proto koordinátorka poděkovala přítomným za účast a 

ukončila jednání.  

 

 

 

Zapsala:  

Bc. Blanka Kočeová 

Koordinátorka komunitního plánování sociálních služeb města Beroun  

 

 

 

 

 

 

 

 

Město Beroun       Bc. Blanka Kočeová, 

Husovo nám. 68      koordinátor KPSS v Berouně 

266 01  Beroun        osvz29@muberoun.cz 

www.mesto-beroun.cz      tel. 311 654 353, 728 151 938 

http://www.mesto-beroun.cz/

